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ОПЕ РАТ ИВНА ІНФОР М АЦІЯ 
В С О ЦІ АЛЬ НИХ МЕРЕ Ж АХ : ОСО БЛ ИВОСТІ  ОБ ІГУ 
ТА В ИК ОР И СТА ННЯ Б ІБ Л ІО ТЕКАМИ

У статті  розгл яда ют ься о со бл ивості  обігу  оп ер а тивної  ін формації в  со ц іальних 
мережах та її в ико ристання  інфор ма ц ійно-ана літичними  ст руктур ами  б ібліоте к.  
Зокрема,  д о сл іджуються  основні  нап рями  в за єм одії біб л іотек і  соціаль них  ме ре ж , 
п роблеми пре дс тавле ння б ібл іотек у  со ці аль них мережах, акти вного  викорис та ння 
соці ал ь них мереж як з асобу і нтернац і он ального обміну опе р ат ивною науковою 
інфор ма цією. Значна увага п р ид іл я ється роз гляду соціаль них м е реж як  дже рела 
е ко но м ічної,  п о лі тичної інфор ма ці ї , ч инника  ф ор мув ання с ус пі л ьних зв’язків 
н ового  виду, вик ор и ст анню їх як  ка налу  і нф орм ац і йн о-п сихоло гіч них впливів.

К люч ові слова:  оп е рат ивна і нформа ці я ,  соціальні мережі,   в за є мо дія бібліотек 
і соцм ереж, блоги,обмін опера ти вною нау ко вою інформ ац іє ю.  

Принцип ово нові можливості  п оширення оперативної інформації 
і її вик ор и ст ання інфор ма ц ійно-аналіти чн ими під розділами бібліотек 
 зумовлені досягненнями  науково-те хн ічн ого прогр есу, зокрема, пов’язані 
зі  ст ано вл енням  но вих  соціаль них стру к тур з функ ці онува нням на б азі 
т ех но логії Web. 2,  до  яких належать  віртуальні співт о варис тва, блого сфера, 
соц іальні мер ежі на  кшталт F acebook,   «Живий журнал», «ВКонтакте»  
 то що . (Під опер ат ивною  ро з уміється інф ор м ація про п от очний с тан 
 об’єктів, подій і явищ , я кою оперує  людина  [1]).

 П итання актуа ліз ує ться з огляду на те, що в умовах  інформа цій ного 
суспіль с тва  домінуючі ф унк ції і п роцеси дедалі більше  виявляються 
 ор га нізован ими за при нципом мереж .  На  думку одного із сучас них 
теоретиків  с ус пільс тва мере жевих струк тур ( network soc i et y ) 
М. К ас тельса, саме  мережі становлять  нову соці альну м орфол о гію р о з-
в и нутих  су спільств, а пош ирення «м ер ежевої »  ло гіки з нач ною мірою 
 познача ється на  ході й  резуль та тах п роцесів , пов’я заних з  виробницт вом, 
 повся кд ен ним жит тям , культу рою та в ла дою [ 2].

М е режева стру кт ура є комп лексом взаємоп ов’язаних  ву злів. 
К он кретний вміст кожного  ву зла залеж ить від х арактеру  тієї  конкрет ної 

507

ISSN 2224-9516.  Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2012. Вип. 33 



мережевої стр укт ури, про  яку йде мова . Це  мо ж уть б ути ринки цінних 
п апері в ,  коли йде ться про мер ежі глобаль них  ф ін ансових  пот оків ,  ради 
м іністрів різних  євр оп ейсь ких держав ,  к оли йде ться про п ол і ти чні 
м ер ежеві стру кт ури упра вл і ння Євро п ейсь ким С ою зом чи т ел евізійні 
к ан али, коли йде ться про  глобал ьні  ме режі нових  зас обів інфо рм а ці ї,  
с кладову основу для вира ження к ультур них форм і  г ромадсь кої думки 
в сучас ному інформа ційному світі.

Р оз глянемо можли во сті мер ежевих с труктур, що  фун кціонують 
в  інтерне т-с е редовищі і за якими з акріпи лася назва « со ціальні  ме реж і» , 
«соціальні мед іа » , як джерела  о ператив ної  інформ ації. 

Соціальні  ме режі ( СМ) в ин и кли як рез ультат еволюції вір т уаль ного 
 спілку вання між кори стува чами. П ер шим е тапом евол ю ції  цього с пі л-
к ування  можна назвати  елект р онну пошту. Вона була при нц ип ово  з начуща 
 тим, що п о казала с аму  можлив ість спілкув ання за  д оп ом о гою Все-
св ітн ьої  м ер ежі. П р из нач ена спо ча тку для обм іну повідо мл е нн ями  між 
д вома абонен тами,  з роз ви тком  тех но логій  вона дала змогу  об мінюв а тися 
 інформа цією  групам л юд ей .  Так з’я вил ися спи ски роз силки. Пос туп ово 
дедалі більша  по треба  корист увачів працювати в Інтернеті в режимі 
реального  часу та стрім кий технол ог ічний прогрес с при яють вини кненню 
сер ві сі в , що  на дають мож лив ості для  ін те ра кт ивного  сп іл к ування,  
зокр ема ч ати , форум и. 

Найр о зв и нуті ші фор уми вже мали п ерші  оз наки соці аль них м ереж – 
між учасник ами могли бути  вс та новлені  інтер ак т ивні проф есійні, 
особисті  зв’язки. Насту пним  трендом Інтернету стали блоги (від англ. 
 web log – мережевий журнал) – в е б-сайти (осо бисті або групові), які 
складаються із записів, що регулярно  д одают ься, зоб ра жень і  му л ьтиме діа. 
Зап озичивши окремі риси  н аз в аних спос обів віртуального спілку ва ння, 
поч али виник ати соціальні мереж і.  У  2004 р.  була с тв о рена най біл ьша 
у світі соціа л ьна мережа Facebook.

У перше  т ермін «соці альні мережі»  ( від англ .  social  ne two rk) запр о-
поновано в 1 954 р.  Дж. А . Б ар несом (у праці Class and  Commit tees 
in a N or we gian Isl and Parish). Спочатку термін використовувався лише 
в науці, і його сенс від різнявся від того, якого він набув у широкому 
вживанні сьогодні.

У наш час соціальні мережі асоціюються з особливим видом структур, 
які є інтернет-платформою для створення і під тримки особистих 
й професійних зв’язків між людьми.

Отже, соціальна мережа – це інтерактивний найбільш використовуваний 
веб-сайт, кон тент якого напов ню ється самими учас ни ками мережі. Сайт 
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являє собою авто ма ти зо ване соці альне середо вище, що дає змогу спіл ку-
ва тися групі корис ту ва чів, об’єд на них спіль ним інте ре сом. Зв’я зок здійс-
ню ється за допо мо гою веб-сер вісу внут рі шньої пошти або мит тє вого 
обміну повід ом лен нями [3].

Під тер мі ном «вір ту альні спів то ва рист ва», запро ва дже ним у 1993 р. 
Г. Рейн голь дом, сьо го дні роз умі ються не лише соці альні об’єд нання 
з метою фор му вання мережі осо бис тих сто сун ків у кіберп рос торі, 
а й про грами опе ра тив ного доступу до від да ле них мате рі аль них і інте лек-
ту аль них ресур сів, роз по ді ле них по всьому сві ту, для вирі шення особ ливо 
склад них питань у науці, еко но міці, дер жав ному управ лінні й інших 
сфе рах діяль ності сус піль ства. Цей напрям роз витку про фе сій них 
зв’яз ків вида ється особ ливо перс пек тив ним. Уже сьо го дні функ ці о ну ють 
вір ту альні мере жеві під при ємства, аль янси ТНК і т. ін. У нау ко вій сфері 
багато при кла дів функ ці о ну вання мере же вих струк тур на базі грід-тех но-
ло гій (напри клад, євро пейсь кий про ект DataGrid – інфаст рук тура обчис-
лень та обміну даними для потреб євро пейсь ких нау ко вців, що набув 
подаль шого роз витку в мережі EGEE (Enabling Grids for E-sciens) 
під керів ницт вом Євро пейсь кого центру ядер них дослі джень (ЦЕРН, 
Жене ва).

У межах цієї праці під соці аль ними мере жами, крім власне них самих, 
будемо роз уміти також і бло гос феру, і вір ту альні спів то ва риства, оскільки 
всі вони базу ються на тех но ло гії, що пере тво рює корис ту вача на автора, 
творця інфор ма ції, дає змогу нала го джу вати осо бисті, про фе сійні зв’язки.

Со ці альні мережі можна умовно поді ляти на типи:
за рів нем роз витку – Web 1.0 – перші соці альні мережі з базо вими 

функ ці ями, Web 2.0 – сучасні соці альні мережі із широ ким функ ці о на лом 
для спіл ку вання і на базі тех но ло гії Web 3.0 – соці альні мережі май бу т-
нього, які вирі шу ва ти муть кон к ретні проблеми;
за гео гра фіч ним охоп лен ням – сві тові (FaceBook, MySpace) і регі о-

нальні, охоп лення яких обме жу ється мен таль ністю корис ту ва чів, мовою 
тощо;
за при зна чен ням – напри клад, для пошуку людей («Одно класс ни-

ки . ру»), роз ваг («ВКон так те»), роботи і біз несу («МойК руг»), роз по всю-
дження новин (news2.ru), відео (YouTube), аудіо (Last.fm), фото (FiXX.
RU), нішеві (Хаб ра хабр, drugme, geni та ін.) тощо;
за від кри тістю інфор ма ції – від криті (FaceBook), змі шані, з част ково 

від кри тою інфор ма цією для не заре єст ро ва них у них (ПРО2) та закриті.
Темпи зрос тання по пуляр ності СМ демонструють високу затре-

бу ва ність саме такого сер вісу в усьому світі: для заво ю вання уваги 
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50 млн корис ту ва чів радіо зна до би лося 38 років, теле ба ченню – 13, Інтер-
нету – 4 роки, а одному лише Facebook – менше року для досяг нення 
показ ника 200 млн корис ту ва чів.

На кінець 2011 р. бли зько 86  % жите лів роз ви ну тих країн уже корис-
ту ва лися соці аль ними мере жами. У Канаді цей показ ник ста но вив 88  %, 
у Польщі – 95  %, в урба ні зо ва них райо нах Китаю – 97  % [4]. В Укра їні 
цей показ ник за різ ними оцін ками не пере ви щує 35  %. Однак  темпи 
зрос тання кіль кості корис ту ва чів соц ме реж у кра їні високі. Так, кіль кість 
укра їн сь ких корис ту ва чів соці аль ної мережі Facebook за 2,5 роки (з квітня 
2009 по гру день 2011) зросла на 2700  % [5], а в лютому 2012 р. досягла 
2 млн, про дов жу ючи зростати.

Крім того, від по відно до опуб лі ко ва ного у 2011 р. дослі дження меді а-
а ге нтства Universal McCann, за по пуляр ністю вір ту аль них спіль нот серед 
інтер нет-ко рис ту ва чів Укра їна посі дає п’яте місце у світі, посту па ю чись 
лише Філіп пі нам, Чилі, Еква дору та ПАР. Понад 80  % актив них віт чиз-
ня них корис ту ва чів Інтер нету регу лярно пере бу ва ють у соці аль них 
мережах.

Прин ци по вим визнан ням бло герсь ких заслуг в опе ра тив ному висвіт-
ленні подій стало рішення деяких про від них аген цій щодо циту вання 
та поси лання на блоги як дже рело інфор ма ції. Зок рема, аген ція Associated 
Press (АР) внесла допов нення до пере ліку поси лань у пуб лі ка ціях. 
Згідно з новими пра ви лами, AP у новин ному кон тенті має поси ла тися 
на блоги, якщо вони вияви лися пер шо дже ре лом інфор ма ції. Раніше 
аге нтство поси ла лося лише на дру ко вані ЗМІ, веб-сайти й теле ра ді о ком-
па нії. Активно роз ви ва ється й укра ї нська бло гос фера. За резуль та тами 
дослі дження ком па нії «Яндекс», кіль кість укра ї нсь ких бло гів на різ них 
плат фор мах у 2010 р. ста но вила 700 тис., а у 2011 р. – бли зько 1,1 млн, 
хоча актив ними з них є тільки 100 тис. Крім того, укра ї нські корис ту вачі 
ство рили бли зько 23 тис. спіль нот [6].

СМ дедалі глибше вхо дять у життя сус піль ства. Вод но час і життя 
сус піль ства знач ною мірою про ек ці ю ється на соці альні мережі. Струк-
тура, кон тент соці аль них мереж, тема тика спіл ку вання корис ту ва чів 
від обра жа ють акту альні про блеми сус піль ного життя. Насам пе ред мова 
йде про творчу само ре а лі за цію осо бис тості, її само ви ра ження через 
спіл ку вання, нала го джу вання про фе сій них та осо бис тіс них зв’яз ків, 
роз ви ток соці аль ної жур на ліс тики.

Вод но час ціка вих форм набу ває прак тична реа лі за ція потреб 
й інте ре сів людей у СМ. У них здійс ню ють вплив на сус пільні настрої, 
про по ну ють і шука ють роботу, звер та ються до полі тич них та дер жав них 
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дія чів з різ но ма ніт них питань, ведуть біз нес тощо. Усі ці про цеси супро-
во джу ються пото ками опе ра тив ної інфор ма ції, час тина якої ста но вить 
знач ний інте рес для нау ко вців, орга нів дер жав ної влади, інфор ма цій них 
структур.

На наш погляд, тен ден ції роз витку соці аль них мереж уже нині 
дають під стави гово рити про кілька напря мів вза є мо дії біб лі о тек 
і СМ.

Один з них пов’я за ний із вза єм ною інтег ра цією їхніх сер ві сів, що дає, 
зок рема біб ліо теці, ряд пере ваг. Насам пе ред – мож ли вість заявити про 
себе вели чез ній ауди то рії, спіл ку ва тися без по се ре д ньо з коле гами 
і чита чами (реаль ними й потен цій ни ми), мит тєво повід ом ляти біб ліо-
течні новини. Можна опе ра тивно діз на ва тися про думку корис ту ва чів 
з при воду акції, що про хо дить, або зміни режиму роботи, з’я су вати їхні 
поба жання й потреби.

Крім того, соц ме режі можна вико рис то ву вати як плат форму для орга ні-
за ції обго во рення біб ліо теч них про ек тів. Так, у НБУВ Служ бою інфор ма-
ційно-ана лі тич ного забез пе чення (СІАЗ) орга ні зо ву ються обго во рення 
нау ко вих праць, збір ни ків, моно гра фій спів ро біт ни ків на базі сер вісу 
Live Journal. Це зручно як з погляду еко но мії сил і ресур сів, так і без пеки 
сайту біб лі о теки.

Пред став лення біб лі о теки в СМ дає змогу опе ра тивно повід омити 
вели кій ауди то рії про над хо дження нових видань, запла но вані заходи 
та поши рити цю інфор ма цію далі. Це май дан чик для рек лами біб лі о тек 
і послуг.

Аме ри канські колеги із Social Networking Librarians радять 10 речей, 
які можна роз міс тити на сто рінці біб лі о теки у Facebook:

1. Фото вашої біб лі о теки.
2. Відео про біб лі о теку або інше важ ливе для біб лі о теки відео.
3. Кален дар біб ліо теч них подій.
4. Стрічку rss feed на ваш біб ліо теч ний блог.
5. Кон такти біб лі о теки.
6. Години роботи біб лі о теки.
7. Від жет – путів ник біб лі о те кою.
8. Онлайн-опи ту вання корис ту ва чів щодо послуг біб лі о теки.
9. Інфор ма цію про нові над хо дження в біб лі о теку.
10. Поси лання на по пулярні бази даних та інші елект ро нні ресурси 

біб лі о теки.
У Facebook, «Однок ласс ни ках», «ВКон так те» пред став лено кілька 

десят ків укра ї нсь ких біб лі о тек: від наці о наль них і дер жав них (напри клад, 
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НБУВ, Пуб лічна біб лі о тека ім. Лесі Укра їнки, Odessa National Research 
M. Gorky Library, Дер жавна біб лі о тека Укра їни для юнацт ва), про від них 
ВНЗ (Library of Kyiv Mohyla Academy) і облас них (Херсонська ОУНБ 
ім. Олеся Гон чара, Тер но пільська обласна біб л i о тека для молоді, Донецька 
обласна уні вер сальна нау кова біб лі о тека ім. Н. К. Крупсь кої, Луганська 
обласна уні вер сальна нау кова біб лі о тека ім. А. М. Горь ко го) до місь ких 
і сільсь ких. Ство рені також біб ліо течні групи, у яких біб лі о те карі обго во-
рю ють спільні про фе сійні про блеми, діляться вра жен нями про кон фе-
рен ції, обго во рю ють останні новини в біб ліо теч ному світі.

Біб ліо течні блоги та тема тичні пер со нальні сайти дають мож ли вість 
про су вати інфор ма ційні про дукти і послуги, ста ють по пуляр ним інстру-
мен том поши рення інфор ма ції з питань біб лі о те ко знавства, роз витку 
інфор ма ційно-біб лі о теч них тех но ло гій. Серед таких укра ї нсь ких ресур сів 
можна виок ре ми ти:

– «Біб лі о теч ний гопак» (http://bibliote4 nyj-gopak.blogspot.com);
– «Пан біб лі о те кар» – блог про біб ліо течну справу та інфор ма ційні 

тех но ло гії (http://panbibliotekar.blogspot.com);
– «Біб лі о теч ний авто бан» (http://bibliote4 nyj-autoban.blogspot.

com/2011/12/blog-post_14.html);
– «Моги лянська Біб лі о те кар ка» – ціка винки зі світу біб лі о тек та біб ліо-

теч них тех но ло гій, ресур сів, сер ві сів, ідей від Тетяни Яро шенко (http://
kmalibrary.blogspot.com);

– «Твор чість та інно ва ції в укра ї нсь ких біб лі о те ках» – блог Укра їн-
сь кої біб ліо теч ної асо ці а ції та Центру інфор ма цій них ресур сів 
Посоль ства США в Укра їні (http://libinnovate.wordpress.com);

– «Биб ли о тека без барь е ров» – блог Центру з обслу го ву вання людей 
зі спе ці аль ними потре бами Херсонсь кої облас ної біб лі о теки (http://
om222.blogspot.com);

– «Слово моло дих» – блог Долинсь кої ЦРБ (http://biblio-dcrb.blogspot.
com);

– «Нео фі цій ний віс ник ОУНБ ім. Д. І. Чижевсь ко го» – блог Кіро во-
градсь кої ОУНБ (http://blog.library.kr.ua);

– «У світі пре крас но го» – блог Тер но пільсь кої облас ної біб лі о теки для 
молоді (від діл мис тецтв) (http://ylibedu.blogspot.com);

– «Блог Туль чи нсь кої ЦРБ» (http://tulchlb.blogspot.com);
– «Блог Херсонсь кої облас ної уні вер саль ної нау ко вої біб лі о теки 

ім. Олеся Гон ча ра» (http://www.blog.lib.kherson.ua);
– «Веб-спіл ку вання, нети кет» – блог Дер жав ної біб лі о теки Укра їни 

для юнацтва (м. Київ) (http://netiquette4 uth.blogspot.com);
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– BIBLIOMISTOK – «Блог Він ниць кої ОУНБ ім. К. А. Тімі ря-
зє ва» (http://blog.library.vn.ua) та багато інших.

Не об хідно заува жити, деякі ресурси, що названі бло гом, за зміс том 
своєї діяль ності є чимось серед нім між колек тив ним щоден ни ком 
і тема тич ним сай том, зали ша ю чись, утім, дже ре лом опе ра тив ної інфор-
ма ції про біб ліо течне життя.
Ще одним акту аль ним напря мом вза є мо дії біб лі о тек і СМ, а також 

роз витку інфор ма ційно-ана лі тич ної діяль ності уні вер саль них 
інфор ма цій них центрів, на які пере тво рю ються великі біб лі о теки, 
є активне вико рис тання соці аль них мереж як дже рела інфор ма ції.

Як пока зує досвід остан ніх років, соці альні мережі ста ють одним 
з основ них, а голо вне, най швид шим роз по всю джу ва чем новин. 
При цьому від кри ва ються широкі мож ли вості щодо їх роз по всю дження 
саме в трак ту ванні корис ту ва чів мереж. Дослі дження ком па нії CNN, яка 
про ана лі зу вала пове дінку між на род них чита чів щодо вибору кана лів 
отри мання новин в Інтер неті, пока зало – 43  % новин поши рю ються через 
соці альні сайти, зок рема Facebook, Twitter, MySpace і YouTube. Решта 
спо со бів доставки новин ного кон тенту – вико рис тання елект ро нної 
пошти – 30  %, SMS – 15  % і мит тє вих повід ом лень (ICQ тощо).

Остан нім часом пошу кові сер віси соці аль них мереж ста нов лять кон ку-
рен цію тра ди цій ним пошу ко вим сис те мам, на зра зок Google, Yahoo, 
Yandex. Колиш ній глава пред став ництва кор по ра ції Google в Пів ден ній 
Африці С. Мейсі висло вив думку, що соці альні мережі, які стали дуже 
по пуляр ними, бук вально руй ну ють тра ди ційні пошу кові сер віси. 
У соці аль них мере жах, з ура ху ван ням сучас ного рівня їхнього роз витку, 
можна знайти від по відь майже на будь-яке питання та майже будь-яку 
необ хідну інфор ма цію. А оскільки ці мережі скла да ються зі сто рі нок 
реаль них людей, то отри мані від по віді і від омості зав жди будуть акту альні 
саме на момент пошуку.

Крім того, такий спо сіб пошуку по праву вва жа ється дина міч ні шим – 
соці альні мережі онов лю ються швидше, ніж сто рінки, поси лання на які 
виво дяться в пошу ко вому запиті в тому ж Google. Соці альні мережі 
фор му ють великі масиви кон тенту. Ство рені умови для поши рення 
поси лань, текс то вих та муль ти ме дій них мате рі а лів. Крім того, 
у соці аль них мере жах фор му ються клас тери корис ту ва чів, які вза ємно 
дові ря ють один одному, з’яв ля ються авто ри тетні корис ту вачі. Від по-
відно, реко мен да ції кон к рет них корис ту ва чів ста ють у деяких ситу а ціях 
при йн ят ні шими для пере січ ного корис ту вача, ніж резуль тати пошу ко вих 
запи тів, що вида ються маши нами. В умо вах збіль шення потоку 
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інфор ма ції такий корис ту вач не в змозі, навіть корис ту ю чись сучас ними 
пошу ко вими сис те мами, виок рем лю вати потрібні новини, від сію ючи 
дру го рядні. Від по відно, під ви щу ється роль авто ри тет них корис ту ва чів, 
здат них само стійно пра цю вати з інфор ма цією. Таким чином, соці альні 
мережі ста ють ще й реко мен да цій ними сер ві сами з осо бис тіс ним еле мен-
том, які гене ру ють вели чезну кіль кість пере хо дів на медійні ресурси. 
Часто на запит у Twitter можна отри мати більше інфор ма ції від його 
корис ту ва чів і швидше, ніж корис ту ю чись пошу ко вими сер ві сами.

Крім того, тех но ло гія Web 2.0 у поєд нанні з мож ли вос тями сото вого 
зв’язку дає змогу корис ту ва чеві соц ме режі висту пити як дже релу опе ра-
тив ної інфор ма ції щодо подій, учас ни ком яких він став.

Спо сте рі га ється також дедалі тіс ніша вза є мо ін тег ра ція окре мих 
еле мен тів соц ме реж та інтер нет-ви дань, що сприяє опе ра тив ні шому 
поши ренню новин. Є багато при кла дів мит тє вого поши рення новин 
у соці аль них мере жах, що значно випе ре джа ють повід ом лення тра ди-
цій них ЗМІ, як укра ї нсь ких, так і сві то вих (резуль тати важ ли вих самі тів, 
вибо рів, нас лідки сти хій них лих та ава рій тощо).

Ці тен ден ції дають під стави гово рити про поши рення новин ної інфор-
ма ції в соці аль них мере жах як один з функ ці о наль них напря мів їхнього 
роз витку й, від по відно, оці ню вати соц ме режі як дже рело опе ра тив ної 
інфор ма ції в укра ї нсь кому інтер нет-се ре до вищі.

Зок рема, серед опе ра тив ної інфор ма ції, поши рю ва ної в соці аль них 
мере жах, для інфор ма ційно-ана лі тич них струк тур біб лі о тек знач ний 
інте рес ста нов лять новини полі тики, еко но міки, соці аль ної та гума ні-
тар ної сфери, особ ливо з питань науки, культури.
СМ ста ють засо бом інтер на ці о наль ного обміну опе ра тив ною 

нау ко вою інфор ма цією. Напри клад, одним з бага тьох дже рел такої 
інфор ма ції є соці альні мережі нау ко вців – Scientifi c Social Community, 
Ukrainian Scientists Worldwide, Academia.edu, ResearchGate, ScienceStage, 
Scispace.net, Укра ї нська нау   кова інтер нет-спіль нота та ін.

Ве дення нау ко вих бло гів саме в соці аль них мере жах є досить 
по пуляр ною прак ти кою. Зок рема, серед най вда лі ших при кла дів – бло го-
сер віс http://blogs.nature.com при жур налі Nature, що має один з най ви -
щих імпакт-фак то рів у світі.

Ще один із про від них нау ко вих інтер нет-ре сур сів – PhysOrg.com, 
що охоп лює широ кий спектр тем (фізика, меди цина, нано тех но ло гії, 
елект ро ніка, кос мос, біо ло гія, хімія, ком п’ю терні науки, тех ніка, мате ма-
ти ка). Серед корис ту ва чів 1 750 000 уче них, дослід ни ків і інже не рів 
щомі сяця. Пуб лі ку ється бли зько 100 ста тей щодня.
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Рей тинг російсь ких нау ко вих бло гів проводить елект ро нне видання 
«Наука і тех но ло гії Росії – STRF.ru». Під бірку й рей тинг 4 тис. російсь ких 
бло гів, зок рема й нау ко вих, можна пере гля нути за адре сою:  ht tp://w ww . 
bl ogmem es .ru/index. p hp ?cat=&start=3901.

Українська наукова блогосфера широко представлена в S c ienti fi c Soc ial 
Comm unity, Ukrainian Scientists  W or ld wide,  по пулярні також  нау кові блоги 
на «ЛІГА: Блог и» ,  Н аУ «Ост ро зька акад емія» та ін.

Досл ідже ння контенту  де яких по пул ярних  на ук ових сторінок 
у Facebook п о ка з ало, що їх  здебіль шого можна о б’є днати в т акі гру пи :

– Представництво наукового часопису, телевізійної чи радіопрограми: 
Popular Science, Science Channel, Science Daily ,  S c i ence F ri day, Science 
 News Mag azi n ,  Sc ience  Ca re ers.

– Пре дс тавництво урядових чи громадських дослідницьких 
організацій, об’єднань: California Science Center, International Association 
for Poli t ical  Sc i ence Students, N at ional  Science  Fo u ndation  ( NSF). 

– С т орінки-інф ормат ори з усіх  г алузей наук, своєрідні роз силки 
від омостей про нові винаходи, анонси подій: A Moment of Science, Scie nce 
& Tech nology,  Science  and Tec hn ology,  Sc ie n ce/Tec hn o logy.
Соц іальні  ме режі є також п отужним джерелом економіч ної 

 інформ а ці ї , куди пер ем іщ ується б ор о тьба великих ком па ній і р оз д рібних 
т орговців за спожива чів .

«Соці альні медіа є дви г уном роз ви тку світової економі ки , с творення 
 робочих м ісць», – упевнена Ш.  С андберг, голов ний опе ра ці йний  ди ректор 
 компанії  Fa c ebook  [7 ] .  До дамо, що це й о дне з н айопер ат ивніших джерел 
економічної  і нф ормації. 

З гідно з роз ра ху нками компанії Deloitte, Facebook інве ст ував у є вр о-
п ейську економіку 15,3 млрд дол. за 2011 р. У пов’язаному з компанією 
бізнесі зайнято 232 тис. осіб у Європі. Багато хто з них зайня тий 
в індуст рії напи сання додат ків для роботи з цією соці аль ною мере жею, 
вен дори поста ча ють най різ но ма ніт ніше устат ку вання для корис ту ва чів 
і ком па ній. Крім того, опо се ред ко вано соці альні мережі ство рю ють нові 
мож ли вості для біз несу по всьому світу, даючи йому мож ли вість вихо дити 
без по се ре д ньо на спо жи вача, про во дити рек ламні кам па нії і ство рю вати 
власні бренди.

Як вва жає Д. Міт чел, пре зи дент ком па нії Twist Image, без по се редні 
вза є мини між ком па ні ями й спо жи ва чем будуть основ ним трен дом, 
якому варто при ді лити особ ливу увагу в най ближчі п’ять років. Бренди 
й роз дрібні тор говці активно зма га ються один з одним у соці аль них 
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медіа, нама га ю чись нала го дити з кін це вим спо жи ва чем без по се ред ній 
зв’я зок, не вда ю чись до послуг посе ред ни ків [7].

Як міні мум 35  % укра ї нсь ких корис ту ва чів соц ме реж залу чені в бренд-
спіль ноти. Прак тично всі великі FMCG-ком па нії (вироб ники това рів 
повсяк ден ного попи ту) узяли сьо го дні курс на осво єння соці аль них 
мереж (social media marketing, SMM) і від сте жу ють ста тус свого бренда 
за кіль кістю корис ту ва чів, що натис ка ють на кнопку «мені подо ба є-
ть ся». У 2011 р. деякі рек ла мо давці витра тили на нові медіа по 100–
150 тис. дол. Це більше ніж сер йозні бюджети, якщо вра ху вати, що весь 
обсяг інтер нет-рек лами у 2011 р. ста но вив, за даними Все ук ра їнсь кої 
рек лам ної коа лі ції, усього 55 млн дол.

Ак тивно вза є мо діє із СМ і бан ківська сфера. Лише за осінні місяці 
2011 р. банки на 22  % збіль шили кіль кість корис ту ва чів на своїх сто рін ках 
у соці аль них мере жах, повід омили дослід ники з Frank Research Group. 
Напри клад, мак си маль ний при ріст від ві ду ва чів на 28  % про де мо н-
ст ру вали сто рінки бан ків у мережі «ВКон так те».

Аме ри канська ком па нія Cisco Systems, Inc на своєму при кладі довела 
ефек тив ність таких інстру мен тів, як соці альні мережі в різ них біз нес-про-
це сах. Фахівці цієї ком па нії пра цю ють у різ них кра ї нах світу, що неми нуче 
викли кало про блеми кому ні ка ції. У резуль таті в межах іні ці а тиви cisco 
3.0 було ство рено внут рі шню кор по ра тивну соці альну мережу, у якій міс ти-
лася вся необ хідна інфор ма ція й були закла дені різні спо соби кому ні ка ції 
все ре дині ком па нії, що було особ ливо зручно спів ро біт ни кам з різ них країн. 
У цій соці аль ній мережі є внут рі шні кор по ра тивні блоги, навчальні мате рі-
али, від ео з в’я зок, енцик ло пе дії та інші еле менти соці аль них мереж. Крім 
вирі шення про блеми кому ні ка ції, соці альна мережа вирі шує ще багато 
інших про блем. Напри клад, з її допо мо гою спів ро біт ники активно спіл ку-
ються між собою, діз на ються про успіхи один одного, добре від бу ва ється 
про цес ство рення команд й об’єд нання колек тиву.

Біз не сові кола в Укра їні також почи на ють роз уміти важ ли вість при сут-
ності в соці аль них мере жах і вико рис тання опе ра тив ної інфор ма ції 
СМ. Напри клад, сьо го дні вико рис то ву ються про грамні про дукти (такі 
як Sprout Social, CoTweet тощо), які допо ма га ють ком па ніям від сте жу вати 
думку своїх клі єн тів, спіл ку ва тися з ними та потен цій ними клі єн тами. 
Є при клади вза є мо ін тег ра ції сер ві сів деяких укра ї нсь ких бан ків і СМ.

Отже, за допо мо гою СМ ефек тив ніше пред став ля ються інте реси 
цілих соці аль них про шар ків – пра це дав ців, най ня тих робіт ни ків, 
спо жи ва чів та ін. Ство рю ються умови для про зо рості еко но міч них 
про це сів і ухва лення управ лінсь ких рішень. Під ви щу ється ефек тив-
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ність керу вання огра ні за ці ями й про це сами будь-якого рівня за раху нок 
вза єм ного конт ролю всіх учас ни ків сус піль ного життя. Увесь ком плекс 
вза єм них впли вів мереж і біз несу супро во джу ється знач ними обся гами 
опе ра тив ної інфор ма ції, яка ста но вить інте рес для ана лі тич них структур.
Обіг полі тич ної інфор ма ції в соці аль них мере жах пов’я за ний 

з рядом функ цій, що при та манні СМ у сис темі полі тич ної кому ні ка ції. 
Зок рема, інфор му вання, обмін нови нами. Одна з важ ли вих особ ли вос тей 
соці аль них медіа: кон тент пере да ється від корис ту вача до корис ту вача. 
Як у будь-якому пуб ліч ному прос торі там з’яв ля ються свої лідери 
гро мадсь кої думки, і без по се ре д ньо довкола них фор му ються нові інфор-
ма ційні поля, до яких з боку корис ту ва чів вияв ля ється часом більша 
довіра, ніж до ЗМІ.
Дис ку сійні май дан чики. Мож ли вість осо бисто обго во рю вати акту альні 

питання полі тич ного життя, у тому числі з від омими, авто ри тет ними 
осо бами, від чути власну при чет ність до обго во рення й при йн яття управ-
лінсь кого рішення, зако но дав чого доку мента тощо.
Об’єд нан ня ко рис ту ва чів в асо ці а ції. Ще одна важ лива роль соц-

 ме реж поля гає в тому, що вони дають змогу особі від чути себе час ти ною 
колек тиву, який вирі шує певні завдання, від чути свою інди ві ду аль ність 
на фоні спіль ноти.

Остан нім часом активно вияв ля ється мобі лі за ційна функ ція СМ, коли 
цей сер віс вико рис то ву ється з метою мобі лі за ції одно дум ців, при хиль-
ни ків на прак тичні полі тичні заходи та для коор ди на ції їхніх дій.
Вод но час СМ слід роз гля дати і як чин ник фор му вання сус піль них 

зв’яз ків нового виду. Соці альні мережі ста ють одним з інстру мен тів 
гори зо таль ного струк ту ру вання сус піль ства, даючи під стави іден ти-
фі ку вати це як один з виявів фор му вання гро ма дянсь кого сус піль ства. 
Мере жева форма соці аль ної орга ні за ції існу вала і в інший час, проте 
пара дигма роз витку нової інфор ма цій ної тех но ло гії забез пе чує мате рі-
альну основу для все сто рон нього про ник нення такої форми в струк туру 
сус піль ства. М. Кас тельс стве р джує, що така мере жева логіка спри чи няє 
появу соці аль ної детер мі нанти вищого рівня, ніж кон к ретні інте реси, які 
вира жені у фор му ванні подіб них мереж: влада струк тури вияв ля ється 
силь ні шою за струк туру влади. Належ ність до тієї або іншої мережі 
або її від сут ність поряд з дина мі кою одних мереж щодо інших висту-
па ють як най важ ли віші дже рела влади та змін у сус піль стві [2]. Новітні 
гори зон тальні зв’язки – вір ту альні соці альні мережі – наба гато віль ніші 
від будь-якої вер ти калі влади, хоча поки що менш впли вові полі тично 
й еко но мічно.
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По лі тич ний істеб ліш мент, пред став ники влади (від монар ших осіб, 
пре зи ден тів, канц ле рів і до мерів міст) при сутні в соці аль них мере жах, 
спіл ку ються в бло гах, пере пи су ються в Twitter. Для декого з них це спо сіб 
швидко отри мати пев ний зріз думок з теми, що ціка вить, від чути елек то-
ральні настрої, пуб лічно висло вити свою пози цію з пев ного питання. 
Чинов ни кові СМ дає мож ли вість отри му вати об’єк тивну інфор ма цію 
з пер ших рук, яка не пройшла фільтр адмі ніст ра тив них бар’є рів.

Однак визна чаль ною особ ли вістю спіл ку вання в соці аль ніх мере жах 
пред став ни ків влади й пере січ них гро ма дян є пере хід з рівня ієрар хіч ної 
вер ти калі на рівень гори зон таль ний, мере же вий. Це змі нює засади, 
стиль спіл ку вання, ство рює додат ко вий, до пев ної міри аль тер на тив ний 
кому ні ка цій ний канал між дер жав ним апа ра том і гро ма дя нами. У наш 
час СМ ста ють важ ли вим еле мен том роз витку елект ро нного вря ду вання 
як скла до вої фор му вання гро ма дянсь кого сус піль ства. Хоча для акти ві-
за ції цього напряму їх функ ці о ну вання, як вида ється, бра кує кон цеп ту-
аль ного бачення та моти ва ції з боку влад них структур.

Со ці альні ж мережі дедалі актив ніше вико рис то ву ються в роботі 
орга нів дер жав ної влади в різ них кра ї нах світу. Одна з при чин 
такого інте ресу до СМ поля гає в тому, що вони заре ко мен ду вали себе 
ефек тив ним інстру мен том полі тич них, полі ттех но ло гіч них впли вів 
на сус пільне життя, від кри ва ючи вод но час нові мож ли вості впливу особи 
на сус піль ство. Вони активно вико рис то ву ються у вибор чих кам па ніях. 
Через соці альні мережі коор ди ну ється діяль ність полі тич них рухів 
і пар тій, про ве дення про тест них акцій, інфор ма цій них атак на сайти 
опо нен тів та орга нів дер жав ної влади тощо.

На при клад, у ниніш ній пре зи де нтсь кій кам па нії в США кан ди дати – 
і демок рати, і рес пуб лі канці – най ак тив ніше вико рис то ву ють саме соці альні 
мережі. І Б. Обама, і Х. Клін тон ведуть блоги, роз мі щу ють від ео ма те рі али, 
а виборці, що під три му ють їх, вистав ля ють у тому ж YouTube свої ролики 
на під тримку пев ного кан ди дата. Рес пуб лі ка нець Р. Пів завдяки одному 
з таких роли ків і лише за один день зібрав через Інтер нет 10 млн дол.

По сту пово ця прак тика набу ває по пуляр ності й на прос то рах СНД. 
Напри клад, полі тична еліта Росії захо пи лася Twitter. Ака унти в цій 
соці аль ній мережі, крім пре зи дента Д. Мед ве дєва, завели бли зько 
80  % глав регі о нів, а також співро біт ники феде раль них мініс терств, мери 
й депу тати. З’яв и лися й нові фор мати спіл ку вання з ауди то рією: репор таж 
із засі дань, опи ту вання корис ту ва чів і при ймання скарг насе лення через 
Twitter. Так, з 2011 р. у гро ма дян Росії з’яв и лася мож ли вість за допо мо гою 
елект ро нних засо бів кому ні ка ції брати участь у під го товці засі дань 
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Комі сії при пре зи ден тові РФ з питань модер ні за ції й тех но ло гіч ного 
роз витку еко но міки Росії. У най більш «про су ну тих» регі о нах РФ Twitter 
посту пово стає тех но ло гією опе ра тив ного вирі шення побу то вих проблем.

Укра ї нські полі тики та уря довці також масово ста ють корис ту ва чами 
соці аль них мереж. Най ак тив ні шим з уря дов ців у Facebook виявився 
Пре м’єр М. Аза ров. Його сто рінка – серед ліде рів і налі чує понад 5 тис. 
дру зів. Пер со нальні сто рінки мають віце-пре м’єр-мі ністри Б. Колес ні ков 
та С. Тігіпко, а також Мініс терства еко но міч ного роз витку та тор гівлі, 
закор дон них справ, внут рі шніх справ, обо рони, куль тури та фінансів.

Мож ли вості Web.2 посту пово впро ва джу ються в роботу мініс терств 
і від ом ств. Напри клад, Укр за ліз ниця від крила сто рінку в соці аль ній мережі 
Facebook і звер та ється до своїх паса жи рів із про хан ням інфор му вати керів-
ництво про якість обслу го ву вання і ком форт подо ро жей заліз ни цею. За пові-
д ом лен ням пре с-служби Дер жав ного комі тету теле ба чення і радіо мов лення, 
з метою обміну досві дом у сфері доступу до пуб ліч ної інфор ма ції для держ-
с луж бов ців ство рено соці альну мережу «Спіль нота прак ти ків з орга ні за ції 
доступу до пуб ліч ної інфор ма ції у орга нах вико нав чої вла ди» тощо.

Слід заува жити, що фор мальна при сут ність полі тика у Facebook 
чи іншій мережі не надто впли ває на його по пуляр ність, тоді як активна 
пози ція, від кри тість, готов ність до діа логу сприяє зрос танню рей тин гів 
полі тика, уря довця серед корис ту ва чів СМ. Най кра щий резуль тат дає 
його праг нення вико рис тати одер жану від людей інфор ма цію, щоб 
разом з ними фор му вати дер жавну полі тику в пев ній сфері. Фак тично, 
це робота дер жав ного органу з гро ма дянсь ким сек то ром. Крім того, 
це ще й плат форма для пуб лі ка ції вимог корис ту ва чів до влади, форма 
гро мадсь кого конт ролю за ефек тив ністю діяль ності влади.

Роз ви ток соці аль них мереж змі нює про пор цій ний роз по діл деяких інфор-
ма цій них інте ре сів та пріо ри те тів у сус піль стві. За сло вами гене раль ного 
сек ре таря Між на род ної кон фе де ра ції жур на лі стсь ких сою зів А. Джа зо яна, 
блоги і соці альні мережі сьо го дні мають біль ший вплив на фор му вання 
гро мадсь кої думки і в бага тьох випад ках корис ту ються біль шою дові рою 
в сус піль ства, ніж тра ди ційні ЗМІ [8]. Попри недо статню обґрун то ва-
ність такого тве р дження, не можна не пого ди тись, що рівень цього впливу 
постійно зрос тає. Серед іншого це пояс ню ється й при ро дою СМ.

Од ним із зако нів функ ці о ну вання соці аль них мереж є так зване 
«домі ну вання слаб ких зв’яз ків». Сенс цієї тен ден ції поля гає в тому, 
що інфор ма ція поши рю ється швидше через мало зна йо мих, або зовсім 
незна йо мих людей. Тому в разі поши рення пев ної ідеї, напов не ної 
емо цій ною скла до вою, соці альні мережі завдяки силі слаб ких зв’яз ків 
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за корот кий про мі жок часу фор му ють великі маси її при хиль ни ків. 
У об’єкта ж впливу спо сте рі га ється зни ження здат ності бло ку вати інфор-
ма цію, оскільки вона над хо дить через емо ційне сприй няття та впли ває 
на несві доме мислення.

Тож зако но мір ним є вико рис тання СМ як каналу інфор ма ційно-
пси хо ло гіч них впли вів. (Варто зазна чити, що ство рення окре мих 
соц ме реж пра во мірно роз гля дати як полі ттех но ло гіч ний захід). Події 
в арабсь кому світі довели ефек тив ність і перс пек тив ність соці аль них 
мереж як інстру менту інфор ма ційно-пси хо ло гіч них впли вів і на інди ві-
дів, і на дер жавні та сус пільні струк тури.

СМ як потен цій них суб’єк тів інфор ма ційно-пси хо ло гіч них впли вів 
харак те ри зу ють:

– ви сока мобіль ність сил та засо бів, вико рис то ву ва них для здійс нення 
інфор ма цій них кампаній;

– ви сока здат ність попов ню вати сили, засоби, втрати інте лек ту аль них 
та мате рі аль них ресур сів, беручи їх без по се ре д ньо з ресур сів дер жав 
з роз ви ну тою інфор ма ційно-ко му ні ка цій ною інфра струк ту рою, що до 
цього не брали участі в кон к рет ній інфор ма цій ній кампанії;

– здат ність швидко повністю змі нити свій вигляд та форму існу вання 
в інфор ма цій ному прос торі, струк туру та методи діяль нос ті;

– юри дична склад ність вста нов лення зв’яз ків між еле мен тами вір ту-
аль ної спіль ноти, що ство рює певні труд нощі для при тяг нення до від по-
ві даль ності учас ни ків та орга ні за то рів такої спіль ноти.

Ком плекс цих про блем ста вить перед орга нами дер жав ної влади 
в Укра їні завдання забез пе чити моні то ринг про блем у сфері інфор ма-
цій ної без пеки, пов’я за них з роз вит ком соці аль них мере же вих струк-
тур, та роз робку шля хів їх вирі шення; роз ро бити стра те гію пове дінки 
дер жав них орга нів у нових умо вах; широко вико рис то ву вати у своїй 
діяль ності нові мож ли вості, що їх над ають соці альні мережі.

До свід вико рис тання орга нами дер жав ної влади інфор ма ційно-ана-
лі тич них мате рі а лів на базі інфор ма ції соц ме реж (під го тов ле них СІАЗ 
НБУВ) пока зав прак тичну зна щу щість інфор ма цій ного супро воду 
мере же вих про це сів для усві дом лення їх ролі як одного з інди ка то рів 
сус піль них настроїв та вироб лення від по від них моде лей реа гу вання. 
Зок рема, бюле тені «Соці альні мережі як чин ник інфор ма цій ної без пе ки» 
та «Соці альні мережі: резо нансні теми тиж ня» висвіт лю ють питання 
роз витку та перс пек тиви соці аль них мереж, функ ці о ну вання їх як вияву 
фор му вання гро ма дянсь кого сус піль ства, про блеми інфор ма цій ної 
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без пеки в соці аль них мере жах, вплив соці аль них мереж на еко но мічну, 
управ лінську діяль ність, морально-пси хо ло гіч ний стан сус піль ства.

По пуляр ністю у від ві ду ва чів веб-пор талу НБУВ корис ту ється й елект-
ро нна вер сія бюле теня опе ра тив них мате рі а лів на базі ана лізу пра во вої 
елект ро нної інфор ма ції «Гро мадська думка про пра во тво рен ня», який 
випус кає Наці о нальна юри дична біб лі о тека НБУВ. Це демон струє кіль кість 
заван та жень цього бюле теня чита чами. Разом з ана лі тич ними, про гноз ними 
мате рі а лами знач ний інте рес ста но вить руб рика «Щоден ник бло ге ра», куди 
від би ра ються ґрун то вні, сер йозні комен тарі з від по від ної тематики.

Отже, особ ли вості обігу опе ра тив ної інфор ма ції в соці аль них мере жах 
зумов лені рядом чин ни ків. Насам пе ред СМ як авто ма ти зо ване елект-
ро нне соці альне середо вище є плат фор мою для ство рення і під тримки 
осо бис тих і про фе сій них зв’яз ків між людьми, кон тент якого напов ню-
ється самими учас ни ками мережі. Нау кова, еко но мічна, полі тична та інша 
опе ра тивна інфор ма ція в СМ має ту особ ли вість і цін ність, що від обра жена 
крізь при зму осо бис тіс ного сприй няття корис ту ва чів, що є, з одного боку, 
додат ко вим інди ка то ром важ ли вості, акту аль ності події, про яку йдеться, 
а з іншого – одним з показ ни ків, що харак те ри зує стан сус піль ства чи його 
пев ної час тини. Тех но ло гії цього середо вища дають мож ли вості кон цент-
ру вати від да лені мате рі альні та інте лек ту альні ресурси для вирі шення 
над склад них завдань у різ них сфе рах науки й еко но міки.

При цьому в роз витку СМ спо сте рі га ються тен ден ції, що мають визна-
чаль ний вплив на орга ні за цію сус піль них від но син, а, від по відно, й на 
шляхи вдос ко на лення інфор ма цій ної функ ції біб лі о тек:

– знач ний соці аль ний попит на цей сер віс, темпи зрос тання кіль кості 
корис ту ва чів і моне ти за ції;

– ви со кий рівень залу чення в СМ клю чо вих фігур сві то вої полі тики 
й еко но мі ки;

– по єд нання в СМ діло вих інте ре сів бага тьох сві то вих еко но міч них 
суб’єк тів;

– по стійне вдос ко на лення тех но ло гій, які від кри ва ють широкі мож ли-
вості для орга ні за ції осо бис тих і про фе сій них зв’яз ків;

– го ри зон тальна струк ту ри за ція про фе сій них і еко но міч них зв’яз ків 
та від но син з владою.

Од нією з ціка вих тен ден цій подаль шого роз витку соці аль них мереж 
є уні вер са лі за ція іден ти фі ка ції корис ту ва чів. Тобто в май бу т ньому кожен 
з них матиме тільки один ака унт, за допо мо гою якого зможе увійти в різні 
соці альні мережі. Це можна роз гля дати як крок до ство рення у сві то вій 
мережі Інтер нет сві то вої соці аль ної мережі з гли бо кою струк ту ри за цією, 
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але об’єд на ної спіль ними вза є мо ін тег ро ва ними сер ві сами. Уже сьо го дні 
спо сте рі га ється потреба і заці кав ле ність корис ту ва чів у поєд нанні в СМ 
без лічі сер ві сів. При мі ром, людина, не вихо дячи з мережі, бере участь 
в обго во ренні реформ, ухва ленні управ лінсь ких рішень, спіл ку ється 
з дру зями, над си лає статтю в нау ко вий жур нал (пред став ле ний у мере жі), 
замов ляє собі одяг, попов нює рахунки тощо.

Ви да ється дуже важ ли вим як для корис ту вача СМ, так і для біб -
лі о тек, щоб серед того набору соці аль них сер ві сів, який корис ту вач 
налаш то ву ва тиме для своїх потреб, була біб лі о тека. Із цією метою 
біб лі о тека має активно пози ці о ну вати себе в СМ, вико ну ючи, серед 
іншого, свою тра ди ційну роль інфор ма цій ного наві га тора в сучас них 
ресур сах, напри клад, над аючи на своєму сайті поси лання на най важ-
ли віші з них, готу ючи тема тичні під бірки най по пуляр ні ших нау ко вих 
та біб ліо теч них мереж, бло гів, а також роз ви ва ючи свою інфор ма ційну 
функ цію, зок рема, транс фор му ючи її в інфор ма ційно-ана лі тичну, 
з вироб ницт вом влас ної інфор ма цій ної про дук ції, над ан ням сучас них 
дис тан цій них послуг.

Ряд напря мів уза є мо дії біб лі о тек і СМ роз ши рю ють мож ли вості обох 
сер ві сів, але при цьому біб лі о тека отри мує додат ко вий канал реа лі за ції 
своїх стра те гій, по пуля ри за ції послуг біб лі о теки, особ ливо дис тан цій них, 
і інстру мент поши рення інфор ма ції з біб лі о те ко знавства, роз витку біб ліо-
течно-ін фор ма цій них тех но ло гій. Насам пе ред постій них мар ке тин го вих, 
орга ні за цій них зусиль потре бує реа лі за ція потен ці алу інтег ра ції біб -
лі о тек у сві то вий інфор ма цій ний прос тір через СМ. При цьому важ ливо 
орга ні зу вати вивчення тен ден цій роз витку ринку інфор ма цій них послуг, 
мож ли вості впро ва дження їх у біб ліо теці.

По ши рення опе ра тив ної інфор ма ції є скла до вою при род ного 
меха нізму функ ці о ну вання СМ, і вико рис тання цього дже рела в роботі 
інфор ма ційно-ана лі тич них струк тур пов’я зане з рядом фак то рів, які 
можна вико рис тати як пере ваги, напри клад, опе ра тив ність поши рення 
інфор ма ції в СМ, осо бис тісне трак ту вання подій, форми колек тив ного 
кре а тиву, від би ток соці аль ного настрою тощо. Вод но час саме осо бис-
тіс ний еле мент у сис темі кому ні ка цій ста вить перед ана лі ти ком додат-
кові завдання при під го товці інфор ма ційно-ана лі тич них мате рі а лів щодо 
пере вірки досто вір ності, неупе ре дже ності інфор ма ції. З іншого боку, 
і упе ре дже ність інфор ма ції може бути показ ни ком пев них про це сів, 
настроїв у сус піль стві. Важ ливо, щоб ана лі тик знав основні при нципи 
роботи з такою інфор ма цією і захисту від мані пу ля тив них впли вів під час 
вико рис тання опе ра тив ної інтер нет-ін фор ма ції.
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Прак тика роботи НБУВ з вико рис тання опе ра тив ної інфор ма ції 
соці аль них мереж та інфор ма ції про СМ пока зала як важ ли вість і зна чу-
щість вивчення тен ден цій роз витку СМ, моні то рингу швид ко плин них 
сус піль них про це сів, що зна хо дять від би ток у мере жах, так і наяв ність 
соці аль ного попиту на таку інфор ма цію, потреби різ них дер жав них 
і нау ко вих інсти ту цій у моде лю ванні роз витку сус піль них настроїв на базі 
дослі дження інфор ма ції соці аль них мереж.
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